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- Língua Portuguesa 



Leia o texto seguinte para responder às questões de 01 a 05: 



Admitida e existência de um direito constitucional econômico, cujo âmbito próprio está diretamente determinado pelo fenômeno da socialização, que marca a passagem do Estado liberal para o Estado social, impõe-se analisar até que ponto e em que medida a chamada constituição econômica é dotada de força normativa bastante para, dirigindo juridicamente a economia, realizar o ideal de justiça perseguido pelo Estado de Direito de índole social. 



Noutras palavras, impõe-se refletir sobre os limites e possibilidades da força normativa das regras de direito que estruturam a ordem econômica, tanto as que se encontram no próprio texto da Constituição - compondo a chamada constituição econômica formal - quanto aquelas que, mesmo situadas fora ou abaixo da Carta política, integram a constituição econômica material. 



Posta a questão nesses termos, torna-se evidente que nossas reflexões estão situadas no contexto da disputa, antiga mas sempre renovada, entre aqueles que consideram o direito um simples reflexo da infra-estrutura social - por isso auto-denominados realistas - e os que, embora admitindo a influência dos fatos sobre as normas jurídicas, lhes atribuem uma certa autonomia, um certo poder de conformação da realidade sobre a qual atuam. 



Nomeando personagens nessa contenda, apontamos Ferdinand Lasalle como o mais expressivo representante da primeira corrente, cujas idéias fundamentais se encontram no opúsculo "O que é uma Constituição?", texto de uma conferência pronunciada em Berlim, no mês de abril de 1962. 



Nessa conferência, que se tornou a bíblia do sociologismo jurídico em tema constitucional, Lasalle levou ao extremo o discurso daquele sociologismo, a tese da submissão das normas jurídicas aos chamados fatores reais do poder existentes nas sociedades políticas, os quais, para ele, informam todas as leis e instituições jurídicas, fazendo com que, em essência, não possam ser mais do que são e como são. Daí a conclusão, até hoje prestigiada pelos seus adeptos, de que a Constituição escrita, para ser boa e duradoura, deve refletir necessariamente e fielmente os fatores reais do poder existentes na sociedade, pois um eventual descompasso entre o texto escrito e a Constituição fará com que, mais cedo ou mais tarde, a Constituição folha de papel seja rasgada e arrastada pelas forças sociais. 



Em posição distinta, embora não radicalmente contrária, situam-se aqueles que, embora admitindo influência dos fatos sobre o direito, entendem que as normas jurídicas possuem um razoável grau de autonomia em face da realidade social, sobre a qual atuam, conformando-a segundo padrões de justiça idealmente considerados. 



Entre as figuras mais representativas dessa corrente de pensamento, desponta, nos dias atuais, o constitucionalista alemão Konrad Hesse, a quem se deve a mais elaborada defesa da força normativa da Constituição 



                                          (Inocêncio M. Coelho, com cortes e adaptações) 



Nas questões 01 a 03, marque com (V) as afirmações verdadeiras e com (F) as falsas e indique, em seguida, a seqüencia correta: 



Questão 1: 

( ) A questão principal do texto sobre o qual se debruça o autor está explicitada no primeiro parágrafo

( ) A constituição econômica formal dispõe de força normativa que falta à constituição econômica material 

( ) A constituição econômica material está explícita na Carta Política 

( ) O autor perfila-se com os que vêem no direito um simples reflexo da infra-estrutura social

( ) O segundo parágrafo é uma ampliação da idéia central do primeiro 



A v, v, f, f, v 

B v, f, f, f, v 

C  f, f, v, v, v 

D v, f, f, v, v 

E v, v, v, f, f 



Questão 2: 

( ) "socialização" (linha 4) pode ser substituída por "sociabilização", sem prejuízo no sentido do enunciado 

( ) "bastante" (linha 9) é o mesmo que "suficiente" 

( ) o pronome "lhes" (linha 29) refere-se a "normas jurídicas" 

( ) os integrantes da "primeira corrente" (linha 34) atribuem às normas um certo poder de conformação da realidade 

( ) o sociologismo jurídico enfatiza a supremacia dos fatores sociais

A v, v, v, f, f 

B v, f, f, v, v 

C f, v, v, f, v 

D f, f, v, v, v

E f, v, f, v, f 



Questão 3: 

( ) "opúsculo" (linha 36), "versículo" e "nódulo" são palavras diminutivas 

( ) "contenda" (linha 33) tem como sinônimo, no texto, "controvérsia" 

( ) o sujeito da oração "não possam ser..." (linha 48) é "fatores reais do poder" (linha 45) 

( ) "conclusão" (linha 50) refere-se à tese que atribui às normas jurídicas certa autonomia 

( ) a chamada corrente realista faz a defesa da força normativa da Constituição 

A f, f, f, v, v

B v, v, f, f, v

C f, f, f, v, f 

D v, f, v, f, v 

E v, v, f, f, f 



Nas questões 04 e 05, marque o ítem em que os dois períodos estão gramaticalmente corretos. 



Questão 4: 



A Daí a conclusão de que a Constituição deve refletir os fatores reais do poder./ Daí a conclusão que a Constituição deve refletir os fatores reais do poder.

B A Constituição deve refletir necessária e fielmente os fatores reais do poder./ A Constituição deve refletir necessariamente e fielmente os fatores reais do poder.

C Em posição distinta situa-se aqueles que entendem que as normas jurídicas possuem um razoável grau de autonomia./ Em posição distinta situam-se aqueles que entendem que as normas jurídicas possuem um razoável grau de autonomia.

D Existe a crença de que a Lei Fundamental não é e não deve ser encarada como um subproduto mecanicamente derivado das relações de poder./ Existe a crença que a Lei Fundamental não é e não deve ser encarada como um subproduto mecanicamente derivado das relações de poder. 

E Hesse nos diz que a vontade da Constituição tem origem em três vertentes ontologicamente semelhante./ Hesse nos diz que a vontade da Constituição tem origem em três vertentes ontologicamente semelhantes. 



Questão 5: 

A Torna-se evidente de que nossas reflexões estão situadas no contexto desta disputa. / Torna-se evidente que nossas reflexões estão situadas no contexto desta disputa. 

B Impõe-se refletir sobre os limites e possibilidades da força normativa das regras de direito que estruturam a ordem econômica. / Impõem-se refletir sobre os limites e possibilidades da força normativa das regras de direito que estruturam a ordem econômica. 

C Um eventual descompasso entre o texto escrito e a Constituição farão com que esta seja rasgada pelas forças sociais. / Um eventual descompasso entre o texto escrito e a Constituição fará com que esta seja rasgada pelas forças sociais. 

D A força vital e a eficácia da Constituição assentam-se em sua vinculação às tendências dominantes de seu tempo. / A força vital e a eficácia da Constituição assentam-se em sua  vinculação as tendências dominantes de seu tempo. 

E Admitida a existência de um direito constitucional econômico, cumpre analisar a força normativa da chamada constituição econômica. / Admitindo-se a existência de um direito constitucional econômico, cumpre analisar a força normativa da chamada constituição econômica. 



Questão 6: Leia com atenção o depoimento abaixo, extraído do livro "A Família das Mulheres", de Klaas Woortmann: 



"Meu pai, eu nem mesmo sei quem é. Eu sei o nome dele porque minha mãe me contou, mas eu nem me lembro de ter visto ele. A bem dizer eu e meus irmãos só tivemos mesmo foi mãe. Aonde ela ía, nós ía. Ela casou três vezes mas nós sempre ficamos com ela." 



A partir dessa fala, é correto estabelecer qual inferência? 



A  A instabilidade do grupo doméstico e sua dinâmica afetam a concepção de família e a rede de parentesco 

B O conjunto de parentes com os quais uma pessoa de fato mantém contato regular, trocando visitas e serviços, é marcado pelo predomínio da figura paterna 

C Em algumas comunidades, marca-se o conceito de família pela força dos valores masculinos associados à paternidade 

D Nas famílias com chefia feminina, os filhos do sexo masculino associam-se aos homens parentes do pai, para suprir a ausência paterna.

E Relações de compadrio surgem nas organizações domésticas com forte domínio feminino



Questão 7: Leia o texto: 



"Monumento ao ecletismo, com uma fachada neoclássica, um sala de espetáculos art noveau e um salão nobre veneziano, o Teatro Amazonas completa 100 anos. Filho da megalomania e do dinheiro dos barões da borracha, numa época em que os seringais garantiam mais da metade dos recursos da União, esse Teatro produziu uma infinidade de lendas e mitos. Não bastasse, consolidou-se como obra de arte com destaque maior que qualquer outra montada em seu palco. Hoje é um cartão postal tão importante para o turismo amazonense quanto os igarapés ou o encontro das águas do rio Negro e as do Solimões. O orgulho dos amazonenses em ter em seus domínios um edifício histórico deste porte faz sentido, e cerca de 25 mil pessoas já visitaram o teatro nos últimos seis meses." 



                                                              (Isto É - 28/02/96) 



Assinale o ítem incorreto em relação ao texto: 

A a palavra "ecletismo" (linha 1) significa, no texto, "justaposição de estilos estéticos diversos" 

B a palavra "megalomania" (linha 5) significa, no texto, "mania de grandeza"

C Em "que qualquer outra montada em seu palco" (linha 11) há elipse da expressão "obra de arte" 

D Os ítens gramaticais "tão" e "quanto" (linhas 13/14) estabelecem uma relação de conseqüencia. 

E Na linha 15, "em ter" pode ser substituído pela forma "por ter" e o texto continua correto 

Nas questões 08 e 09, numere os períodos seguintes observando a ordem em que devem ocorrer para constituírem um texto coeso e coerente. Assinale em seguida o ítem que apresenta a ordem correta, de acordo com sua numeração:



Questão 8: 

( ) Mas não basta que a Constituição consagre garantias essenciais para a consolidação de um sistema democrático. Faz-se mister que ela logre concretizar sua pretensão de eficácia

( ) É exatamente essa experiência que legitima o desenvolvimento e a consolidação, em diferentes sistemas jurídicos, de instituições como o direito à proteção judiciária e o controle de constitucionalidade das leis 

( ) Não são poucas as ordens constitucionais que procuram gravar essas instituições com as cláusulas ou garantias de eternidade, colocando-as a salvo de eventual revisão constitucional.

( ) É por isso que, tal como apontado por Peter Schneider, o Estado de Direito caracteriza-se, ao contrário de um sistema ditatorial, pela admissão de que o Estado também pratica ilícitos

( ) A experiência histórica de diferentes países parece confirmar que os eventuais detentores do poder, inclusive o legislador, não são infalíveis e sucumbem, não raras vezes, à tentação do abuso de poder e da perversão ideológica. 



                                              (Gilmar Ferreira Mendes, com adaptações)

A  1, 3, 5, 2, 4 

B  4, 2, 5, 1, 3 

C  5, 4, 2, 3, 1

D  1, 5, 2, 4, 3

E 3, 1, 4, 5, 2 



Questão 9: 

( ) Se se tratar de órgão administrativo, está ele obrigado a colmatar a lacuna dentro de um prazo de 20 dias. 

( ) Assim, reconhecida a procedência da ação, deve o órgão legislativo competente ser informado da decisão, para as providências cabíveis. 

( ) O art. 5. LXXI, da Constituição previu, expressamente, a concessão de mandado de injunção sempre que a falta de norma regulamentadora tornar inviável o exercício dos direitos e liberdades constitucionais e das prerrogativas inerentes à nacionalidade, à soberania e à cidadania. 

( ) a Constituição de 1988 abriu a possibilidade para o desenvolvimento sistemático da declaração de inconstitucionalidade sem a pronúncia da nulidade, na medida em que atribuiu particular significado ao controle de constitucionaldade da chamada "omissão do legislador". 

( ) Ao lado desse instrumento, destinado, fundamentalmente, à defesa de direitos individuais contra a omissão do ente legiferante, introduziu o constituinte, no art. 103, § 2., um sistema de controle abstrato da omissão. 



                                              (Gilmar Ferreira Mendes, com adaptações)

A  1, 2, 5, 4, 3 

B  4, 3, 5, 2, 1

C  2, 1, 3, 5, 4

D  5, 1, 2, 3, 4 

E 1, 4, 3, 5, 2



Nas questões 10 a 14, indique, entre os itens sublinhados, o que contém erro gramatical ou impropriedade vocabular 



Questão 10: 



Não são poucos os desafios que (A) está submetida a doutrina constitucional hodierna (B). Se, como afirma Kriele, cada geração desenvolve sua própria Teoria do Estado, é certo que (C) a moderna doutrina constitucio-nal está às (D) voltas com o problema relativo ao desenvolvimento de instituições que, de um lado, consigam impor o interesse público em face das poderosíssimas organizações privadas como sindicatos, associações e conglomerados econômicos, e, de outro, logrem assegurar um regime democrático e de liberdades na acepção mais ampla, que tenha como baldrame (E) a própria concepção de dignidade humana. 



                                              (Gilmar Ferreira Mendes, com adaptações)

A  A

B  B 

C  C

D  D

E  E 



Questão 11: 



Nos sistemas jurídicos dos países de regime capitalista, a repressão ao abuso do poder econômico faz-se, geralmente, mediante dois tipos de legislação ou se adota (A) o princípio do abuso, em que as práticas comerciais tidas como potencialmente anticoncorrenciais são analisadas no contexto econômico que (B) se desenvolvem, aplicando-se-lhes (C) a regra da razão (rule of reason), ou se segue o princípio da proibição (per se condemnation), segundo o qual determinadas condutas são consideradas por si próprias lesivas à (D) concorrência, dispensando-se qualquer análise das condições em que ocorrem. A maioria dos sistemas jurídicos adota (E) ambos os princípios 



                                              (Neide Teresinha Malard, com adaptações)



A A

B B

C C

D D

E E

Questão 12: 

O legislador municipal é inteiramente livre para tributar, fixar as alíquotas e isentar. Com isso, mormente nas regiões metropolitanas e nas macrorregiões (A), ganha a sociedade com a "concorrência fiscal" entre os municípios. O imposto imobiliário é fiscal e extrafiscal (B), no campo e na cidade. Doravante compete aos munícipes (C) orientar a política agrária e a política urbana, como melhor lhe aprouver (D), podendo utilizar a progressividade das alíquotas no tempo para forçar o uso da propriedade em conformidade com a sua função social. Aos municípios compete definir como querem o entor-no rural, se produtivo, predatório ou inerme (E) 



                                         (Sacha Calmon Navarra Coelho, com adaptações)



A A

B B

C C 

D D

E E



Questão 13: 



A redistribuição de renda, sob a forma de subsídios ao consumo que servissem (A) de estímulo à (B) demanda agragada, passou a ser administrativamente realizado(C) pelos estados democráticos do Ocidente no segundo pós-guerra, mediante instrumentos de política econômica, aos quais (D) a atividade judicial permaneceu alheia. Não se tem notícia, por exemplo, de que o Plan Monet, na França, ou a Lei do Emprego de 1946, nos Estados Unidos, tenham sido com sucesso impugnados (E) judicialmente. 



                                              (Marcus Faro de Castro, com adaptações) 



A A 

B B

C C

D D

E E 



Questão 14: 



O serviço da dívida dos países latino-americanos ou a variação dos descontos praticados no mercado secundário da dívida não podem (A) ser vistos isoladamente do contexto mais amplo das possibilidades e práticas de gestão econômica em muitos países, as quais (B) traduzem o conjunto dos constrangimentos que (C) os respectivos governos estão subordinados. Esses constrangimentos refletem também o fato de que (D) os direitos tornados relativos agora dizem respeito a interesses e valores de grupos e indivíduos situados em sociedades fisicamente distantes umas das outras, mas com diferenciais comparativos economicamente relevantes, referentes à (E) capacidade de reprodução e geração de identidades sociais, identificação de objetivos econômicos estratégicos, formulação de novos conhecimentos e tecnologias, geração de poupança e acesso ao capital financeiro. 



                                              (Marcus Faro de Castro, com adaptações) 



A A

B B

C C

D D

E E



Questão 15: Indique o conjunto de elementos seqüencializadores que, preenchendo as lacunas, na ordem dada, confere coesão ao texto: 



Em menos de três décadas, o Brasil foi capaz de transformar o seu extenso contingente de mã-de-obra rural, com poucos laços de assalariamento, em um amplo mercado de trabalho urbano. Em 1940, cerca de 2/3 da população residia na zona rural e 1/3 na cidade, ------------; em 1980, essa proporção já havia se invertido. A concentração industrial nas regiões Sul e Sudeste favoreceu os movimentos migratórios, ------------------ a ausência de mecanismos de garantia de renda e a secular concentração da posse da terra estimularam ainda mais o êxodo rural. A brutal transferência inter-regional de população é o traço mais evidente da violência social ocorrida no campo. O enorme crescimento do mercado de trabalho urbano tornou-se um importante elemento de pressão para o rebaixamento dos salários e para a abertura do leque salarial. A formação de um mercado geral para trabalhadores de baixa ou nenhuma qualificação combinada à existência de indústrias com distintos níveis de produtividade e, -------------, capacidade diferenciada de pagamento de salários, levaram à constituição de uma ampla base de trabalhadores mal remunerados, o que favoreceu o aumento da disparidade entre os menores e os maiores salários. 



                                                 (Fonte: Correio Braziliense, 02.09.95)



A ainda que, enquanto que, portanto

B mas, ao passo que, contudo

C embora, portanto, todavia

D sendo que, enquanto, portanto

E contudo, posto que, daí 



Questão 16: Indique a opção que dá seguimento ao período abaixo, respeitados os

requisitos de coesão e coerência do texto :



"A estatização na economia brasileira se aprofundou em um período histórico em que a intervenção estatal nos setores de infra-estrutura, insumos básicos e serviços públicos era vista (...)" 



                                                 (Octávio Tourinho e Ricardo Vianna) 



A não apenas como benéfica, mas como necessária para a consolidação da produção ou da prestação de serviços naqueles setores 

B sob a óptica de uma política de atuação estatal privatista, alicerçada tanto em investimentos internos quanto em financiamentos estrangeiros 

C pelos meios acadêmicos e intelectuais como medida necessária para implantar no País a livre concorrência cuja comercialização de bens de consumo supérfluos

D enquanto oportunidade histórica, social e econômica, cujo resgate da "dívida social" que havia se acumulado com as camadas mais carentes da população 

E como a forma mais eficaz de implantar no âmbito da esfera pública, de que é tributária a parcela mais necessitada e pobre da sociedade brasileira 



Questão 17: Marque o texto que contém erro de morfossintaxe ou de ortografia: 



A A situação do magistério no Brasil é preocupante. Temos, hoje, cerca de 1,3 milhões de professores no Ensino Fundamental, dos quais, aproximadamente, 41% com formação em nível de 2. grau e 39% em nível de Licenciatura. Os demais não têm a habilitação necessária para o desempenho da função educativa.

B As estatísticas demonstram que, do ponto de vista da titulação formal, temos obtido progressos. No entanto, questionam-se aspectos relativos ao desempenho dos professores e à qualidade da formação por eles obtida

C Estudos demonstram que não temos história de uma política educacional voltada para a formação de professores do Ensino fundamental. Muito pelo contrário, tivemos sempre um divórcio entre as demandas do ensino e as instituições encarregadas da formação e a prática curricular do ensino de 1. Grau.

D A este cenário, acrescentam-se, por último, as condições de gestão de recursos humanos dos Sistemas Educacionais, sobretudo no que tange a critérios de recrutamento e seleção. Sabemos que as práticas adotadas nem sempre se pautaram pelo mérito e, em muitos casos, desenvolveram-se sob formas clientelísticas. 

E Dentro do Plano Decenal de Educação para Todos, a formação de professores é uma questão da mais alta relevância e prioridade, que exige esforços das agências de formação, sistemas de ensino, associações de profissionais, conselhos de educação, sindicatos, enfim, de todos os segmentos interessados na construção de uma escola pública de qualidade.



                                         (baseado em Maria Aglaê de Medeiros Machado)



Questão 18: Indique a seqüencia que preenche corretamente as lacunas. 



"Desde a Declaração de direitos da ONU, em 1948, ----- expressão "direitos humanos" compreende pelo menos três tipos de direitos: a) os direitos e liberdades civis; b) direito de participação política por meio da escolha de representantes; e c) direitos econômicos e sociais. Essa última categoria de direitos humanos é ------ mais recente das três citadas e tem como exemplos o direito ao trabalho, o direito ------ previdência social, o direito ----- uma renda mínima e o direito ----- educação entre outros." 

A à, à, a, a, à

B a, à, a, à, à 

C a, a, à, à, a

D a, a, à, à, à 

E a, a, à, a, à



Nas questões 19 e 20, marque o segmento do texto que contém erro de pontuação



Questão 19: 



A O sistema capitalista sustenta-se sobre dois pilares: a propriedade privada e a livre iniciativa. 

B O Estado, com a revolução burguesa, assume o papel de protetor desse sistema, que desenvolve a partir da consagração da liberdade de apropriação de bens e dos meios de produção, liberdade que se mantém intangível até o princípio deste século, quando se pôs em questionamento a necessidade do bem-estar coletivo.

C Quanto maior fosse a empresa e quanto maior o seu poder econômico, mais sucesso era a ela atribuído, pois maior a sua capacidade de gerar capital, investir em novas tecnologias e maquinário, produzindo mais e promovendo a riqueza das nações. 

D Trata-se de regra econômica que, em dado momento histórico, não sofria qualquer limite nem se colocava à prova a sua legitimidade. 

E O corolário da liberdade de apropriação dos bens de produção, é o atingimento da máxima eficiência, a minimização de dispêndios e maximização de lucros 



                                              (Neide Terezinha Malard, com adaptações)

Questão 20: 

A Sem que implique, desde logo, aceitar-se plenamente a idéia da aldeia global (a que se refere MacLuhan), também na área do direito observa-se que é chegda a hora e a vez do internacional. 



B Afonso Arinos, em seu Curso de Direito Constitucional Brasileiro, fala em internacionalização do Direito Constitucional e em constitucionalização do Direito Internacional. 

C Nos Estados Unidos e na França, para citarem-se dois significativos exemplos, foram razões de ordem interna (os Estados Unidos interessados na paz com a Inglaterra e a França envolvida em uma espécie de guerra européia) que os levaram a trazer para seus sistemas constitucionais, normas dos direitos das gentes. 

D A rigor, desde que a História do Direito adota o conceito de constitucionalismo (séculos XVIII e XIX), já se podia observar esse fenômeno da internacionalização, só que por outras motivações. 

E Com efeito, todas as constituições modernas consagram preceitos de Direito Internacional (vejam-se por exemplo, o art. 4. com seu parágrafo único, e o § 2. do art. 5. da Constituição Brasileira de 1988), e enquanto isso, os organismos e organizações internacionais, à guisa de tratados e fundadores, adotam verdadeiras constituições internacionais. 



Prova A1 - Inglês 



Physical Fitness 



Physical fitness can help you live longer, feel healthier and cope with life's problems. Various activities can help you keep fit: from running marathons to climbing mountains to lifting heavy weights. For the average non-sporting person without much time to spare, activities like these are not very practical and, to be frank, they are a waste of time. It is much better in my view to devote no more than a half an hour every other day to doing exercises. The important thing is to stick to a routine so that you don't say to yourself, "I won't bother today!" or "I'll do it later!". If you haven't got the willpower to establish a routine like this, a sport like tennis or golf might suit you better. Your partner will help you remember to play regularly and you'll be able to get your exercise outdoors, too. 



Taking exercises can be time-consuming but the feeling of being fit and healthy makes up for the few minutes a day it takes. 



Questão 21: According to paragraph 1, physical fitness: 

A is not important 

B should not be taken into consideration 

C may result in an increase in longevity 

D does not make any difference in terms of health 

E is irrelevant in our every day routine



Questão 22: In the author's opinion: 

A We do not need to exercise every day

B We should devote an hour every day to doing exercises 

C We should devote thirty minutes every day to physical exercises 

D We need to exercise from Monday to Friday

E We should exercise at least two hours a day 



Questão 23: According to the author's conclusion, the time you spend exercising is: 

A useless 

B not worthwhile

C a waste of time 

D worthwile

E too consuming 



Questão 24: Which of the following sentences does NOT express what is in the text? 

A Keeping in shape should be part of our weekly routine

B Physical exercise should be avoided by those who do not enjoy it 

C Physical exercises improve our quality of life 

D Exercising can relieve many of our daily tensions 

E Regular exercise may be time-consuming 



The microchip revolution 



The microship revolution is based on size and cost. Microchips give us cheap computing power in a tiny space. As the cost of microchips continues to fall, it becomes economically worthwile to use them in more and more ways. 



We have to accept the microchip, or face the alternative of opting out of the free world market. 



Accepting the microchip brings benefits and problems. The benefits include greater efficiency in finding and using information; the possibility of higher living standards through increased productivity; greater control over pollution and the use of natural resources; help for the sick and the disabled; and a whole range of "smart" machines to inform, entertain and serve us. 



We can guard against some of the problems. We can, for example, be alive to the danger of the misuse of information held on computer files. 



There is the problem of alienation: people who cannot find a place in the technological world of the future. To guard against this problem, we need education and training schemes, and machines which are easy to use. Finally, there's the problem of people whose skills are made redundant by  machines. Again, there's a need for education and retraining. The wealth needed to pay for schemes like these is more likely to appear if we use the microchip. 



Questão 25: According to paragraph 1, the economic aspect of the microchip revolution:

A is one of its two main advantages

B is not relevant at all 

C shows the constant increase in the cost of microchips 

D is a disadvantage in financial terms 

E reflects its inconsistency 



Questão 26: According to paragraph 2, those who do NOT accept the microchip revolution will: 

A be able to participate in the free world market in a more advantageous way 

B certainly guarantee their presence in the free world market 

C be naturally excluded from the free world market 

D be naturally incorporated into the free world market 

E face a wider and more effective participation in the free world market 



Questão 27: According to paragraph 4, we might have to face: 

A the lack of consistency in the information stored on computer files 

B the periodical updating of data on files 

C the incorrect manipulation of microchips 

D the improper use of data contained on computer files 

E the meticulous manipulation of data held on computer files





Breeding Superbrains 



Edoardo Boncinelli directs the molecular biology of development laboratory at San Raffaele Hospital in Milan. He is being interviewed about his latest discovery: 



Interviewer: It's hard to think of intelligence as the direct result of brain mass. What about the role of experience? 



Edoardo Boncinelli: No one knows what intelligence is. In all likelihood, about 50 percent of it will be determined by genetics, and the other portion determined by environment and experience. Genes by themselves cannot determine intelligence. But they can determine stupidity. When certain human genes go bad, it is inevitable that the person will suffer a mental deficiency. 



Interviewer: Wouldn't a man who had a large part of his brain regenerated lose most of his

knowledge and memory? 



Edoardo Boncinelli: Memory is distributed throughout the brain. If I destroy a piece of gray matter in a human, he probably won't lose all of his memory. What he loses is a part of the velocity with which he can retrieve his information. Of course he won't reacquire his memories when I put new cells in. But the new implant will assist in the recovery of his memory and in all his other brain functions. What we are really talking about is to be able to reverse brain death. At present, when these cells die, there is no way to replace them. An idea I find even more intriguing is the possibility to regenerate the spinal cord in cases of injury and paralysis. 



Questão 28: When asked about "what intelligence is", Edoardo Boncinelli states that: 

A  genetics probably determines half of it 

B  the place where we live does not influence it

C  neither environment nor experience influence it 

D  genetics determines it all 

E genetics has absolutely no influence on it 



Questão 29: In his second answer, Edoardo Boncinelli states that memory: 

A  can only be found in one specific area of the brain 

B  is concentrated in two areas of the brain 

C  memory is spread over many areas of the brain 

D  has already been found and measured by specialists 

E  is located on the left-hand side of the brain 



Questão 30: According to Edoardo Boncinelli, if new cells are inserted in the brain in order to replace damaged ones, the brain's: 

A  previous capacity is immediately recovered 

B  memory is lost 

C  storage capacity is transformed 

D  memories will remain the same 

E functions will be helped 



Prova A1 - Matemática Financeira 



A tabela abaixo contém números elevados a potências específicas que poderão ser usados para facilitar seus cálculos na resolução das questões desta prova. Alguns resultados podem apresentar diferenças de + ou - 0,01 posto que valores em moeda corrente devem ter apenas 2 casas decimais. 



(1,04)2 = 1,0816 (1,10)2 = 1,2100 

(1,04)3 = 1,1248 (1,10)3 = 1,3310 

(1,04)4 = 1,1698 (1,10)4 = 1,4641 

(1,04)5 = 1,2166 (1,10)5 = 1,6105 

(1,04)6 = 1,2653 (1,10)6 = 1,7715 

(1,04)7 = 1,3159 (1,10)7 = 1,9487 

(1,04)8 = 1,3685 (1,10)8 = 2,1435 

(1,04)9 = 1,4233 (1,10)9 = 2,3579 

(1,04)10 = 1,4802 (1,10)10 = 2,5937 

(1,09)2 = 1,1881 (1,20)2 = 1,4400 

(1,09)3 = 1,2950 (1,20)3 = 1,7280 

(1,09)4 = 1,4115 (1,20)4 = 2,0736 

(1,09)5 = 1,5386 (1,20)5 = 2,4883 

(1,09)6 = 1,6771 (1,20)6 = 2,9859 

(1,09)7 = 1,8280 (1,20)7 = 3,5831 

(1,09)8 = 1,9925 (1,20)8 = 4,2998 

(1,09)9 = 2,1718 (1,20)9 = 5,1597 

(1,09)10 = 2,3673 (1,20)10 = 6,1917 



Questão 31: Uma pessoa possui um financiamento (taxa de juros simples de 10% a.m.). O valor total dos pagamentos a serem efetuados, juros mais principal, é de $ 1.400,00. As condições contratuais prevêem que o pagamento deste financiamento será efetuado em duas parcelas. A primeira parcela, no valor de setenta por cento do total dos pagamentos, será paga ao final do quarto mês, e a segunda parcela, no valor de trinta por cento do total dos pagamentos, será paga ao final do décimo-primeiro mês. O valor que mais se aproxima do valor financiado é: 

A $ 816,55 

B $ 900,00 

C $ 945,00 

D $ 970,00

E $ 995,00 



Questão 32: Você possui uma duplicata cujo valor de face é $ 150,00. Esta duplicata vence em 3 meses.



O banco com o qual você normalmente opera, além da taxa normal de desconto mensal (simples por fora) também fará uma retenção de 15% do valor de face da duplicata a título de saldo médio, permanecendo bloqueado em sua conta este valor desde a data do desconto até a data do vencimento da duplicata. Caso você desconte a duplicata no banco você receberá líquidos, hoje, $105,00. A taxa de desconto que mais se aproxima da taxa praticada por este banco é: 

A 5,0%

B 5,2%

C 4,6%

D 4,8%

E 5,4% 



Questão 33: Uma firma deseja alterar as datas e valores de um financiamento contratado. Este financiamento foi contratado, há 30 dias, a uma taxa de juros simples de 2% ao mês. A instituição financiadora não cobra custas nem taxas para fazer estas alterações. A taxa de juros não sofrerá alterações.Condições pactuadas inicialmente: pagamento de duas prestações iguais e sucessivas de $ 11.924,00 a serem pagas em 60 e 90 dias.Condições desejadas: pagamento em três prestações iguais: a primeira ao final do 10. mês; a segunda ao final do 30. mês; a terceira ao final do 70. mês.  

Caso sejam aprovadas as alterações, o valor que mais se aproxima do valor unitário de cada uma das novas prestações é: 

A $ 8.200,00

B $ 9.333,33 

C $ 10.752,31

D $ 11.200,00 

E $ 12.933,60 



Questão 34: Uma empresa aplica $ 300 à taxa de juros compostos de 4% ao mês por 10 meses. A taxa que mais se aproxima da taxa proporcional mensal dessa operação é: 

A 4,60%

B 4,40% 

C 5,00%

D 5,20%

E 4,80%



Questão 35: A taxa de 40% ao bimestre, com capitalização mensal é equivalente a uma taxa trimestral de: 

A 60%

B 66,6%

C 68,9% 

D 72,8% 

E 84,4% 

Considere os fluxos de caixas mostrados na tabela abaixo, para a resolução da questão 36.

Os valores constantes desta tabela ocorrem no final dos meses ali indicados. 



TABELA DE FLUXOS DE CAIXA 

Fluxos Meses 



1 2 3 4 5 6 7 8 

um           1000 1000 500 500 500 500 250 050 

dois          1000 500 500 500 500 500 500 300 

três 1000 1000 1000 500 500 100 150 050 

quatro 1000 1000 800 600 400 200 200 100 

cinco 1000 1000 800 400 400 400 200 100 



Questão 36: Considere uma taxa efetiva (juros compostos) de 4,0% a.m. O fluxo de caixa, da tabela acima, que apresenta o maior valor atual (valor no mês zero) é:

A Fluxo um 

B Fluxo dois 

C Fluxo três 

D Fluxo quatro 

E Fluxo cinco



Questão 37: Uma pessoa paga uma entrada no valor de $ 23,60 na compra de um equipamento, e paga mais 4 prestações mensais, iguais e sucessivas no valor de $ 14,64 cada uma. A instituição financiadora cobra uma taxa de juros de 120% a.a., capitalizados mensalmente (juros compostos). Com base nestas  informações podemos afirmar que o valor que mais se aproxima do valor à vista do equipamento adquirido é: 

A $ 70,00 

B $ 76,83

C $ 86,42 

D $ 88,00

E $ 95,23



Questão 38: Uma empresa obteve um financiamento de $ 10.000 à taxa de 120% ao ano capitalizados mensalmente (juros compostos). A empresa pagou $ 6.000 ao final do primeiro mês e $ 3.000 ao final do segundo mês. O valor que deverá ser pago ao final do terceiro mês para liquidar o financiamento (juros + principal) é: 

A  $ 3.250

B  $ 3.100 

C  $ 3.050 

D  $ 2.975 

E  $ 2.750



Questão 39: Um empréstimo de $ 20.900 foi realizado com uma taxa de juros de 36% ao ano, capitalizados trimestralmente, e deverá ser liquidado através do pagamento de 2 prestações trimestrais, iguais e consecutivas (primeiro vencimento ao final do primeiro trimestre, segundo vencimento ao final do segundo trimestre). O valor que mais se aproxima do valor unitário de cada prestação é: 

A  $ 10.350,00 

B  $ 10.800,00 

C  $ 11.881,00

D  $ 12.433,33

E  $ 12.600,00



Questão 40: Uma pessoa tomou um empréstimo à taxa de 4% ao mês, com juros compostos capitalizados mensalmente. Este empréstimo deve ser pago em 2 parcelas mensais e iguais de $ 1.000, daqui a 13 e 14 meses respectivamente. O valor que mais se aproxima do valor de um único pagamento no décimo quinto mês que substitui estes dois pagamentos é: 

A  $ 2.012,00 

B  $ 2.121,00 

C  $ 2.333,33 

D $ 2.484,84 

E $ 2.516,16 



Prova A1 - Estatística Básica 



Para efeito das questões 41 a 46, considere os seguintes dados: 



DISTRIBUIÇÃO DE FREQÜENCIAS DAS IDADES DOS FUNCIONÁRIOS DA

EMPRESA ALFA, EM 01.01.90 

Classes Freq Pontos xi-37=di 

de idades (fi) Médios 5 

(anos) (xi) difi di2fi di3fi di4fi 

19,5-24,5 2 22 -3 - 6 18 -54 162

24,5-29,5 9 27 -2 -18 36 -72 144 

29,5-34,5 23 32 -1 -23 23 -23 23

34,5-39,5 29 37 - - - - - 

39,5-44,5 18 42 1 18 18 18 18 

44,5-49,5 12 47 2 24 48 96 192 

49,5-54,5 7 52 3 21 63 189 567 

Total 100 16 206 154 1106 



Questão 41: Marque a opção que representa a média das idades dos funcionários em 01.01.90 

A 37,4 anos 

B 37,8 anos 

C 38,2 anos

D 38,6 anos

E 39,0 anos 



Questão 42: Marque a opção que representa a mediana das idades dos funcionários em 01.01.90: 

A 35,49 anos 

B 35,73 anos 

C 35,91 anos 

D 37,26 anos 

E 38,01 anos 



Questão 43: Marque a opção que representa a moda das idades dos funcionários em 01.01.90: 

A 35,97 anos 

B 36,26 anos

C 36,76 anos

D 37,03 anos

E 37,31 anos



Para efeito das questões 44 e 45, sabe-se que o quadro de pessoal da empresa continua o

mesmo em 01.01.96.



Questão 44: Marque a opção que representa a média das idades dos funcionários em 01.01.96: 

A 37,4 anos 

B 39,0 anos 

C 43,4 anos

D 43,8 anos

E 44,6 anos



Questão 45: Marque a opção que representa a mediana das idades dos funcionários em 01.01.96: 

A 35,49 anos 

B 36,44 anos 

C 41,49 anos 

D 41,91 anos 

E 43, 26 anos



Questão 46: Marque a opção que representa a medida de assimetria das idades dos funcionários,

em 01.01.90: 

A 69,9 anos3 

B 70,3 anos3 

C 70,8 anos3 

D 71,5 anos3 

E 72,2 anos3 



Para efeito das questões 47 e 48, considere os seguintes dados: 



QUANTIDADE E PREÇOS PRATICADOS DE DOIS ARTIGOS NO PERÍODO DE 1993A 1995 



Quantidades (1.000t) Preços (R$/t) 

Artigos 93 94 95 93 94 95 

A1 12 13 14 58 81 109 

A2 20 25 27 84 120 164 



Questão 47: Marque a opção que representa os índices de Laspeyres de preços, no período de 1993 a 1995, tomando por base o ano de 1993:

A 100,0 141,2 192,5

B 100,0 141,4 192,8

C 100,0 141,9 193,1 

D 100,0 142,3 193,3

E 100,0 142,8 193,7



Questão 48: Marque a opção que representa os índices de Paasche de preços, no período de 1993 a 1995, tomando por base o ano de 1993:

A  100,0 141,3 192,3

B  100,0 141,6 192,5

C  100,0 141,8 192,7 

D  100,0 142,0 193,3 

E  100,0 142,4 193,6 

Para efeito das questões 49 e 50, considere a seguinte tabela que apresenta valores referentes às variáveis x e y, porventura relacionadas:



VALORES DAS VARIÁVEIS X e Y RELACIONADAS 

x y x2 y2 xy 

1 5 1 25 5 

2 7 4 49 14 

3 12 9 144 36 

4 13 16 169 52 

5 18 25 324 90 

6 20 36 400 120

å 21 75 91 1111 317



Questão 49: Marque a opção que representa o coeficiente de correlação linear entre as variáveis x e y: 

A  0,903 

B  0,926

C  0,947 

D  0,962

E 0,989 



Questão 50: Marque a opção que representa a equação da reta ajustante de mínimos quadrados: 

A  yi = 1,601 + 3,114 xi 

B  yi = 1,643 + 3,482 xi 

C  yi = 1,685 + 3,271 xi 

D yi = 1,713 + 2,992 xi

E yi = 1,726 + 2,864 xi 



Prova A1 - Raciocínio Lógico Matemático 



Questão 51: Três amigas, Tânia, Janete e Angélica, estão sentadas lado a lado em um teatro. Tânia sempre fala a verdade; Janete às vezes fala a verdade; Angélica nunca fala a verdade. A que está sentada à esquerda diz: "Tânia é quem está sentada no meio". A que está sentada no meio diz: "Eu sou Janete". Finalmente, a que está sentada à direita diz: "Angélica é quem está sentada no meio". A que está sentada à esquerda, a que está sentada no meio e a que está sentada à direita são, respectivamente: 

A Janete, Tânia e Angélica

B Janete, Angélica e Tânia

C Angélica, Janete e Tânia 

D Angélica, Tânia e Janete

E Tânia, Angélica e Janete



52: José quer ir ao cinema assistir ao filme "Fogo contra Fogo" , mas não tem certeza se o

mesmo está sendo exibido. Seus amigos, Maria, Luís e Júlio têm opiniões discordantes sobre se o filme está ou não em cartaz. Se Maria estiver certa, então Júlio está enganado. Se Júlio estiver enganado, então Luís está enganado. Se Luís estiver enganado, então o filme não está sendo exibido. Ora, ou o filme "Fogo contra Fogo" está sendo exibido, ou José não irá ao cinema. Verificou-se que Maria está certa. Logo:

A o filme "Fogo contra Fogo" está sendo exibido

B Luís e Júlio não estão enganados 

C Júlio está enganado, mas não Luís 

D Luís está engando, mas não Júlio 

E José não irá ao cinema



Questão 53: De todos os empregados de uma grande empresa, 30% optaram por realizar um curso de especialização. Essa empresa tem sua matriz localizada na capital. Possui, também, dua filiais, uma em Ouro Preto e outra em Montes Claros. Na matriz trabalham 45% dos empregados e na filial de Ouro Preto trabalham 20% dos empregados. sabendo-se que 20% dos empregados da capital optaram pela realização do curso e que 35% dos empregados da filial de Ouro Preto também o fizeram, então a percentagem dos empregados da filial de Montes Claros que não optaram pelo curso é igual a: 

A 60%

B 40%

C 35% 

D 21%

E 14%



Questão 54: Se Nestor disse a verdade, Júlia e Raul mentiram. Se Raul mentiu, Lauro falou a verdade. Se Lauro falou a verdade, há um leão feroz nesta sala. Ora, não há um leão feroz nesta sala. Logo:

A Nestor e Júlia disseram a veredade 

B Nestor e Lauro mentiram 

C Raul e Lauro mentiram 

D Raul mentiu ou Lauro disse a verdade 

E Raul e Júlia mentiram



Questão 55: Os carros de Artur, Bernardo e Cesar são, não necessariamente nesta ordem, uma Brasília, uma Parati e um Santana. Um dos carros é cinza, um outro é verde, e o outro é azul. O carro de artur é cinza; o carro de Cesar é o Santana; o carro de Bernardo não é verde e não é a Brasília. As cores da Brasília, da Parati e do Santana são, respectivamente: 

A cinza, verde e azul 

B azul, cinza e verde 

C azul, verde e cinza

D cinza, azul e verde 

E verde, azul e cinza



Questão 56: Sabe-se que na equipe do X Futebol Clube (XFC) há um atacante que sempre mente, um zagueiro que sempre fala a verdade e um meio-campista que às vezes fala a verdade e às vezes mente. Na saída do estádio, dirigindo-se a um torcedor que não sabia o resultado do jogo que terminara, um deles declarou "Foi empate", o segundo disse "Não foi empate" e o terceiro falou "Nós perdemos". O torcedor reconheceu somente o meio-campista mas pôde deduzir o resultado do jogo com certeza. A declaração do meio-campista e o resultado do jogo foram, respectivamente:

A "Foi empate"/ o XFC venceu 

B "Não foi empate"/ empate 

C "Nós perdemos / o XFC perdeu 

D "Não foi empate" / o XFC perdeu 

E "Foi empate" / empate 



Questão 57: Em um laboratório de experiências veterinárias foi observado que o tempo requerido para um coelho percorrer um labirinto, na enésima tentativa, era dado pela função C(n) = (3+12/n) minutos. Com relação a essa experiência pode-se afirmar, então, que um coelho:

A consegue percorrer o labirinto em menos de três minutos 

B gasta cinco minutos e quarenta segundos para percorrer o labirinto na quinta tentativa 

C gasta oito minutos para percorrer o labirinto na terceira tentativa

D percorre o labirinto em quatro minutos na décima tentativa 

E percorre o labirinto numa das tentativas, em três minutos e trinta segundos



Questão 58: O salário mensal de um vendedor é constituído de uma parte fixa igual a R$ 2.300,00 e mais uma comissão de 3% sobre o total de vendas que exceder a R$ 10.000,00. Calcula-se em 10% o percentual de descontos diversos que incidem sobre seu salário bruto. Em dois meses consecutivos, o vendedor recebeu, líquido, respectivamente, R$ 4.500,00 e R$ 5.310,00. Com esses dados, pode-se afirmar que suas vendas no segundo mês foram superiores às do primeiro mês em: 

A  18%

B  20% 

C  30% 

D  33%

E  41%



Questão 59: Em determinado país existem dois tipos de poços de petróleo, Pa e Pb. Sabe-se que oito poços Pa mais seis poços Pb produzem em dez dias tantos barris quanto seis poços Pa mais dez poços Pb produzem em oito dias. A produção do poço Pa, portanto, é:

A  60,0% da produção do poço Pb

B  60,0% maior do que a produção do poço Pb

C  62,5% da produção do poço Pb 

D  62,5% maior do que a produção do poço Pb

E  75,0% da produção do poço Pb 



Questão 60: Uma ferrovia será construída para ligar duas cidades C1 eC2, sendo que esta última localiza-se a vinte quilometros ao sul de C1. No entanto, entre essas duas cidades, existe uma grande lagoa que impede a construção da ferrovia em linha reta. Para contornar a lagoa, a estrada deverá ser feita em dois trechos, passando pela cidade C3, que está a dezesseis quilometros a leste e dezoito quilometros ao sul de C1. O comprimento, em quilometros, do trecho entre a cidade C3 e a cidade C2 é igual a: 

A  2 / Ö 5 

B  Ö 5 / 2 

C  4 / Ö 5 

D  2 Ö 5

E 4 Ö 5

.



















Questão 1: Os efeitos no resultado de exercício decorrentes da mudança de critério de avaliação dos estoques devem constar das notas explicativas. Este procedimento contábil está de acordo com o princípio contábil da (do):

A prudência

B evidência

C custo histórico como base de valor 

D continuidade 

E confrontação 



Questão 2: Quando adquiridos com caráter de permanente, são classificados como Ativo

Permanente Investimentos: 

A participações societárias e os bens de uso intangíveis 

B bens de uso intangíveis e os direitos de longo prazo 

C bens tangíveis não utilizados nas atividades da empresa

D bens tangíveis utilizados nas atividades da empresa 

E bens de uso tangíveis e os direitos de longo prazo



Questão 3: O Ativo Permanente Imobilizado é formado:

A apenas por bens intangíveis e direitos da entidade utilizados em suas atividades 

B por todos os bens tangíveis e intangíveis além dos direitos de longo prazo da entidade

C apenas por bens tangíveis utilizados no desenvolvimento de suas atividades 

D por bens e direitos da entidade utilizados no desenvolvimento de suas atividades 

E somente por bens depreciáveis utilizados no desenvolvimento das atividades da entidade



Questão 4: A CIA. AMAZÔNIA compra a prazo lotes de um determinado produto na seguinte ordem: 

LOTES DATA/AQUIS QTD PREÇO UN. 

A 04.01.XI 500 $ 400,00 

B 20.01.X1 1.000 $ 450,00 

C 27.01.X1 2.000 $ 520,00 

Considerando-se ainda que: 

I - sobre as compras do Lote A foram pagos fretes no valor de $20 por unidade transportada em 05.01.x1 

II - devolução em 21.01.x1 de 200 unidades do Lote B 

III - sobre as compras do Lote C foi concedido um abatimento no valor de $ 118.400 em 28.01.x1 

IV - no mês foram consumidas: 1.200 unidades em 23.01.x1 e 2.000 unidades em 30.01.x1. 



Com base nestes dados, pode-se afirmar que o valor dos estoques consumidos, de acordo com a média ponderada fixa, foi de : 

A $.1.445.626,38 

B $.1.570.000,00 

C $.1.449.600,00

D $.1.446.400,00 

E $.1.445.520,00 



Questão 5: A diferença existente entre a Reserva de Reavaliação e a Correção Monetária

Patrimonial consiste em: 

A A primeira levar em conta apenas o valor de mercado e a segunda o custo histórico corrigido 

B A primeira tomar por base o valor de mercado, enquanto que a segunda leva em conta o

custo de reposição 



C A primeira não levar em conta o custo histórico como base de valor e a segunda considerar apenas o valor de mercado

D A primeira observar apenas o valor de realização do bem e a segunda considerar o valor de reposição corrigido 

E A primeira tomar por base o custo histórico corrigido e a segunda simplesmente o valor de realização corrigido. 



Questão 6: A contrapartida das contas de Provisões, são contas do (de): 

A Ativo 

B Receita 

C Passivo 

D Reservas 

E Resultado



Questão 7: No grupo Resultado de Exercícios Futuros devem ser incluídos : 

A Os valores não pertencentes ao exercício atual, que afetem apenas os exercícios seguintes e representem obrigações futuras derivadas de antecipação de valores genuínos de despesas ou de receitas 

B Os valores recebidos que afetarão exercícios futuros, sobre os quais não pese nenhuma

obrigatoriedade futura de entrega de bens e serviços ou de devolução pela entidade 

C Os valores recebidos que afetarão exercícios futuros, sobre os quais pese a obrigatoriedade de entrega de bens e serviços e que em hipótese alguma impliquem devolução de valor financeiro 

D Os valores pertencentes a diversos exercícios, passíveis de devoluções e que representem obrigacões futuras de entrega de bens e seviços, que serão apropriados para o resultado, conforme o fato gerador 

E Valores que devem ser apropriados à competência de cada exercício, exclusivamente como receitas, e que sejam passíveis de devolução ou, ainda, representem obrigações futuras de entrega de bens e serviços. 



Em 01.10.19x1 a CIA. ALVORECER desconta uma nota promissória de $ 100.000, com

vencimento previsto para 31.01.19x2, e juros de $ 8.000 

Com base nesta afirmativa, assinale a opção correta nas questões 08 e 09 



Questão 8: Na data da operação o registro contábil efetuado foi: 

A  Débito de $ 92.000 na conta "Notas Promissórias a Pagar" e crédito de igual valor da conta "Banco Conta Empréstimos" 

B  Débitos de $ 8.000 em "Despesas Financeiras de Juros", $ 92.000 em "Bancos c/movimento" e crédito de $ 100.000 em "Notas Promissórias a Pagar" 

C  Débitos de $.8 000 em "Encargos Financeiros a Transcorrer", $ 92.000 em "Bancos c/movimento" e crédito de $ 100.000 em "Notas Promissórias a Pagar" 

D  Débitos de $ 8.000 em "Resultados de Exercícios Futuros-Juros Ativos", $ 92.000 em

"Bancos c/Movimento" e crédito de $ 100.000 em "Notas Promissórias a Pagar" 

E Débito de $ 92.000 na conta "Bancos c/movimento" e crédito de igual valor na conta "Nota Promissória a Pagar" 



Questão 9: Em 31.12.19x1, quando a empresa apresentar seu Balanço Patrimonial, o efeito gerado pela operação retrocitada na apuração do resultado da empresa é: 

A  Nulo, por se tratar de Resultados de Exercícios Futuros 

B  De apropriação de despesa financeira em $ 4.000

C  De apropriação de despesa financeira em $ 8.000 

D  De apropriação de despesa financeira em $ 2.000

E  De apropriação de despesa financeira em $ 6.000



Questão 10: São classificados como Reservas de Capital : 

A  Os Prêmios nas Emissão de Debêntures e a Resserva Especial para Dividendos Obrigatório não Distribuído 

B  A reserva Especial para Dividendo Obrigatório não Distribuídos e as Subvenções para Investimentos 

C  A Reserva de Lucros a Realizar, o Ágio na Emissão de Ações e a Doações e Subvencões para Investimentos 

D Os Prêmios lna Emissão de Debêntures, o Ágio na Emissão de Ações e as Doações e Subvenções para Investimentos 

E As Reservas para Contigências, a Reservas para Expansão e a Correcão Monetária do Capital Realizado 



Questão 11: Em 31.12.x1 a CIA. PARÁ apresentava os seguintes dados relativos aos estoques finais de matéria-prima 



MATÉRIA QTDE CUSTO VALOR DE 



PRIMA em unidades TOTAL MERCADO 



em $ em $ 

A 1.000 2.000.000 1.800.000 

B 1.500 6.000.000 7.500.000 

C 2.000 8.000.000 7.000.000 



Com base nestes dados, o valor total do estoque de matéria-prima que dever se evidenciado no Balanço Patrimonial é: 

A $.14.800,00

B $.16.000,00 

C $.16.500,00 

D $.15.000,00 

E $.15.800,00 



Os levantamentos de dados do Departamento de Produção da CIA. VALÊNCIA , apontam os seguintes dados: 

ITENS PRODUTO PRODUTO TOTAL 

CONSUMIDOS A B

Materiais Indiretos Identificados. $ l.600.000 $ 2.400.000 $ 4.000.000 

Mão-de-obra Direta $ 2.400.000 $ 3.600.000 $ 6.000.000 

Mão-de-obra Indireta $ 800.000 $ 1.200.000 $ 2.000.000 

Matéria-prima $ 4.200.000 $ 2.800.000 $7.000.000 

Horas de Produção no período 2.000 hs 1.000 hs 3.000 hs 



Informações complementares: 

- além dos custos já identificados, aos produtos foi verificada a existência de Outros Custos Indiretos, comuns aos dois produtos, no valor de $ 1.800.000,00 

- por decisão da Diretoria Industrial, os custos comuns devem ser atribuídos aos produtos em função das horas de produção 

- no período, forma iniciadas e completadas 10.000 (dez mil) unidades de cada um dos produtos "A" e "B". 

Com base nos dados fornecidos, assinale, nas questões 12 e 13, a opção que completa corretamente cada questão.



Questão 12: Os custos unitários dos produtos A e B são, respectivamente: 

A $.1.020,00 e $.1.060,00 

B $.1.060,00 e $.1.020,00 

C $.1.040,00 e $.1.060,00 

D $.1.060,00 e $.1.040,00 

E $.1.020,00 e $.1.040,00 



Questão 13: Considerando que foram vendidos apenas 80% dos produtos B e que não havia nenhum outro estoque inicial ou final, pode-se afirmar que o estoque final do produto B é :

A $.2.040.000,00

B $.2.100.000,00 

C $.2.120.000,00 

D $.2.140.000,00

E $.2,080.000,00 



Questão 14: A atribuicão de todos os gastos de fabricação aos produtos é determinada pela seguinte forma de custeio: 

A de realização 

B variável 

C direto 

D estimado 

E por absorção 



Questão 15: Os ítens de produção, que nascem de forma normal durante o processo produtivo, porém não possuem mercado definido, e cuja venda é aleatória, são denominados : 

A perdas produtivas 

B subprodutos 

C sucatas 

D co-produtos 

E perdas improdutivas 



Empresa : CIA. BOREAL 

Saldos, sem indicação da natureza, dos Balancetes Finais já ajustados de 19X1 e 19X2. 

Caixas 1.000,00 2.000,00 

Bancos c/Movimento 7.000,00 3.000,00

Lucros/Prejuízos 

Acumulados 5.950,00 25.050,00 

Duplicatas a Receber 15.000,00 25.000,00

Encarg.Trabalhistas  a Recolher 10.000,00 35.000,00 

Despesas Antecipadas 5.000,00 10.000,00 

Financiamentos Bancários 6.500,00 7.000,00

Capital Social 10.550,00 21.000,00 

Depreciação Acumulada 1.000,00 7.500,00 

Créditos de Coligadas - Transações não  Operacionais 10.000,00 12.500,00 

Imobilizado Técnico 29,000,00 75.000,00 

Reserva do Capital 10.000,00 21.100,00

Fornecedores 18.000,00 15.000,00 

Obrigações Tributárias 11.000,00 25.000,00 

Participações Societárias 2.000,00 6.000,00 

Contas a Pagar 2.000,00 6.000,00 

Estoques 8.000,00 35.000,00 

Reserva Legal 1.000,00 5.000,00 

Provisão p/Dev.Duvidosos 450,00 750,00 

Observações Importantes 

- todas as obrigacões são exigíveis a curto prazo, exceto os financimentos Bancários contraídos em 1991, pelo prazo de 10 anos, com carência de principal e juros por 4 anos; 

- a classificação das contas obedece às normas legais específicas para as Sociedades por Ações 

- a empresa tem por norma interna não vender com prazo de recebimento superior a 180 dias; esta regra também é valida para Despesas Antecipadas. 

Analise a natureza dos saldos fornecidos e assinale, nas questões 16 a 20, todas relacionadas com os Balanços Patrimoniais, a opcão que completa corretamente cada resposta. 



Questão 16: O Capital de Giro da empresa, em 1992, é : 

A $.1.250 negativo 

B $.6.750 negativo 

C $.6.750 positivo

D $.1.250 positivo 

E $.5.750 negativo 

Questão 17: Os ativos circulantes de 1991 e 1992 somam respectivamente: 

A $.45.550 e $.86.750 

B $.74.250 e $.35.550 

C $.35.550 e $.10.000

D $.35.550 e $.74.250

E $.30.000 e $.73.500 



Questão 18: O valor do capital próprio de 1991 soma: 

A $.5.950 

B $.47.500

C $.75.500

D $.10.550

E $.28.050 



Questão 19: Comparativamente, o nível de endividamento da empresa nos dois períodos indica um(uma): 

A menor endividamento em 1992 

B maior endividamento em 1992 

C menor endividamento em 1991

D gradual aumento de endividamento a cada período 

E tendência a apresentar um passivo a descoberto 



Questão 20: A variação do Capital Circulante Líquido (CCL) indica: 

A que empresa está em fase de pré-falimentar 

B um crescimento negativo do CCL 

C uma situação de insolvência verificada em 1992

D um crescimento positivo do CCL

E uma situação de insolvência verificada em 1991



Prova A2 - Direito Tributário e Sistema Tributário Nacional 



Questão 21: . ...(1)... é eficácia que decorre do ...(2)... juridicizando pela ...(3)... e declarada pelo ...(4)... 

As expressões que outorgam sentido ao enunciado acima são, respectivamente: 

A A norma de incidência, exercício da competência tributária ocorrência do fato gerador, Fisco;

B A competência tributária; Sistema Tributário; Constituição Federal de 1988; Código Tributário Nacional. 

C A obrigação tributária, fato gerador; norma de incidência tributária; ato de lançamento tributário.

D A obrigação tributária; ato de lançamento tributário; competência administrativa vinculada de lançar; ato de inscrição na dívida ativa; 

E O crédito tributário; ato de inscrição na dívida ativa; hipótese tributária; fisco.



Questão 22: A lei complementar publicada em janeiro de 1996, que instituiu contribuição social sobre o pró labore e as remuneracões de autônomos e avulsos, deve atender os princípios constitucionais; 

A Não-cumulatividade; inovar na base de cálculo e alíquota e exigível após 90 dias da publicação da lei;

B Inovar na base de cálculo e alíquota; não- cumulatividade e exigí'vel a partir do exercício financeiro seguuinte ao da publicação; 

C Não-cumulatividade; inovar na base de cálculo e exigível a partir da regulamentação da lei; 

D Inovar na base de cálculo e alíquota; vinculação da receita e exigível após 90 dias da publicação da lei; 

E Não-cumulatividade; inovar na base de cálculo e alíquota e exigível após 45 dias da publicação da lei.



Questão 23: Analisar as seguintes proposições: 

I - O "fato gerador" de uma multa tributária pode ser um fato lícito. 

II - Os rendimentos advindos do jogo do bicho e da exploração do lenocínio não são tributáveis, pois trata-se de prática de atividade ilicita.

III - Rendimentos decorrentes de ato ilícito não são tributáveis, conforme reza o princípio do non olet. 

A Os três enunciados são falsos 

B Os três enunciados são verdadeiros

C O I e o II, são verdadeiros e III é falso 

D Tão só o III e' verdadeiro 

E O I e o II, são falsos e o II é verdadeiro. 



Questão 24: Quando uma lei ou alguns dos seus artigos são declarados definitivamente inconstitucionais pelo Supremo Tribunal Federal são retirados do ordenamento jurídico.

A pela publicação do acórdão do Supremo Tribunal Federal no Diário Oficial da União;

B Por lei complementar; 

C Por resulução do Senado;

D Por decreto legislativo;

E Por medida provisória.



Questão 25: Sobre os decretos executivos federais, podemos afirmar que são: 

A Veículos normativos privativos do legislativo para aprovação, entre outras coisas, dos tratados e convenções internacionais celebrados pelo Presidente da República; 

B Atos normativos de competência privativa do Presidente da República com força de lei próprios para o aumento das alíquotas do IPI, IE, IR e IOF; 

C Veículos normativos do Presidente da República para aprovação, entre outras coisas, dos tratados e convenções celebrados pelos Ministros de Estado;

D Veículos normativos com força de lei idôneos para instituírem impostos extraordinários na iminência ou no caso de guerra externa; 

E Veículos normativos que se prestam à aprovação dos regulamentos dos impostos federais. 

Questão 26: O princípio da legalidade não se aplica, em toda sua extensão. 

A Aos impostos de importação e exportação, impostos sobre produtos industrializados e impostos extraordinário decorente de guerra 

B Aos impostos de importação e exportação, ao impostos sobre produtos industrializados e ao imposto sosbre operações financeiras

C Às taxas e contribuições de melhoria 

D Aos impostos de importação e exportação, impostos sobre produtos industrializados e ao imposto extraordinário de guerra 

E Às taxas e contribuições sociais. 



Questão 27: Afirmações: 

1 - As emendas constitucionais não podem mudar a forma federativa do Estado. 

2 - A denominação é fundamental para determinar a natureza jurídica do tributo. 

3 - Os princípios constitucionais tributários sobrepõem-se a todas as normas jurídicas, inclusive as da lei complementar. 

4 - O princípio da anterioridade não comporta nenhuma exceção. 



Consideradas essas 4 afirmações, pode-se dizer que elas são, respectivamente: 

A verdadeira, falsa, verdadeira, falsa 

B falsa, verdadeira, falsa, verdadeira 

C falsa, falsa, falsa, falsa 

D verdadeira, verdadeira, verdadeira, verdadeira

E verdadeira, falsa, falsa, verdadeira 



Questão 28: Sobre a competência residual tributária, prevista na Constituição Federal no art.154, inciso i, é certo afirmar que: 

A  Pode ser exercida pelos Estados para instituir tributos desde que mediante lei complementar estadual 

B  Refere-se também as taxas e contribuições de melhoria desde que não tenham fato gerador ou base de cálculo próprio dos discriminados na Constitução Federal 

C  Restsringe-se a espécie imposto, é privativa da União e exige o respeito ao princípio da

não-cumulatividade 

D  Mediante emenda à Constituição Estadual, os Estados podem instituir competência tributária residual a ser exercida mediante lei complementar estadual 

E Requer lei complementar federal que o imposto seja cumulativo e não fato gerador ou base de cálculo próprios dos impostos discriminados na Constituição 



Questão 29: Quanto às imunidades tributárias, é procedente afirmar que: 

A  São reguladas exclusivamente mediante lei ordinária federal 

B  Não se aplicam às taxas de contribuições sociais 

C  Podem ser instituidas por intermédio de lei complementar 

D  São extensivas aos partidos políticos, no que se refere ao patrimônio, à renda e aos serviços vinculados ou não a suas finalidades essenciais

E São normas constitucionais que colaboram no desenho das competências impositivas 



Questão 30: Sobre o tópico das isenções tributárias,é correto asseverar que:

A  Equivalem a hipótese de exclusão do crédito tributário legalmente qualificada 

B  Delimitam o exercício da competência tributária 

C  Dispensam a obrigatoriedade do exercício os deveres instrumentais ou formais 

D Restrigem-se tão só aos impostos 

E A União detém a competência para dispor sobre isenção nas esferas estadual e municipal 



Questão 31: Considerar as afirmações: 

( i) propiciar o direito de ação da Fazenda Pública. 

(ii) formalizar o crédito tributário. 

(iii) representar e medir as proporções do fato jurídico tributário. 



Estas três assertivas referem-se , respectivamente: 

A Ao fato gerador da obrigação tributária `a base de cálculo e à alíquota 

B A base de cálculom, ao ato de lançamento e à alíquota 

C Ao lançamento tributário ; à base de cálculo e à alíquota 

D Ao ato administrativo de inscrição da dívida ativa ao lançamento tributário e à base de cálculo

E Ao ato de lançamento tributário, aos deveres instrumentais ou formais e à base de cálculo 



Questão 32: Assinale a opcão correta: 

A A capacidade ativa equivale ao conceito de competência tributária 

B Os menores de 16 anos, os loucos de todo o gênero e os surdos-mudos que não puderem exprimir a sua vontade são considerados juridicamente aptos à realização do fato gerador; 

C A capacidade passiva tributária configura a capacidade econômica do contribuinte em sujeitar-se à imposição tributária 

D Os silvícolas não são juridicamente aptos a realização do faato jurídico tributário 

E A capacidade tributária passiva para realizar o fato jurídico tributário depende da capacidade civil do sujeito passivo 



Questão 33: Analisar. 

I - Os empregados não podem ser pessoalmente responsáveis pelos créditos correspondentes a obrigações tributárias resultantes de atos praticados com excesso de poder. 

II - No caso de impossibilidade de exigência do cumprimento da obrigação principal pelo contribuinte, repondem solidariamente os sócios no caso de liquidação de sociedade de pessoas. 

III - As hipóteses de responsabilidade de terceiros só se aplicam em matéria de penalidade, as de caráter moratório. 

IV - O adquirente é responsável tributário pelos tributos relativos aos bens adquiridos. 

Sobre as assertivas I, II, III, IV é certo afirmar que:

A todas são verdadeiras 

B somente a I é falsa 

C a I, a II e a III são verdadeiras

D somente a II é falsa 

E todas são falsas.



Questão 34: Assinale a opcão incorreta : 

A Domicílio tributário é a residência habitual da pessoa natural e, no caso de desconhecimento desta, o centro habitual de sua atividade 

B Para pessoa jurídica com diversos estabelecimentos, domicílio tributário e o local de sua séde 

C Pode a pessoa furídica se reputada como domiciliada no lugar em que se derem os atos ou fatos que engedram a obrigacão

D A autoridade administrativa pode recusar o domicílio eleito, independentemente de qualquer motivação ou fundamentacão quando este impossibilite ou dificulte a arrecadacão ou fiscalizacão do tributo 

E É regra geral da eleicão do domicílio que o sujeito passivo pode fazer qualquer tempo,

decidindo espontaneamente, sosbre o local de sua preferência



Questão 35: É incorreto afirmar que: 

A O lançamento regularmente notificado pode ser alterado mediante recurso de ofício

B Quando se comprove falsidade, erro ou omissão quanto a qualquer elemento definido na

legislação tributária como sendo de declaração obrigatória, o lançamento pode ser efetuado e revisto de ofício 

C O lançamento poder ser revisto de ofício quando se comprove ação ou omissão do susjeito passivo ou de terceiro legalmente obrigado que dê lugar a aplicação de penalidade pecuniária 

D O ato administrativo de lançamento pode ser alterado de ofício quando se comprove que o sujeito passivo agiu com dôlo , fraude ou simulação

E A impugnação do sujeito passivo não pode alterar lançamento tributário regularmente

notificado 



Questão 36: Assinale a opção correta: 

A Nos casos de lançamento por homologação o direito de o fisco homologar o crédito tributário extingue-se após decorrido o prazo de cinco anos, contados do primeiro dia do exercício em que o lançamento poderia ser efetuado

B A ação de cobrança do crédito tributário extingue-se após decorrido o prazo de cinco anos, contados da data de ocorrência do fato gerador 

C O imposto da exigibilidade do crédito tributário tem o condão de também suspender o prazo decadencial 

D A decisão administrativa definitiva que anule lançamento anteriormente efetuado segundo o CTN interrompe o prazo decadencial 

E Nos casos de lançamento por declaração o prazo decadencial para que o fisco efetue o lançamento do ofício conta-se do momento da ocorrência do fato jurídico tributário 



Questão 37: Sobre o valor de verdade dos enunciados que seguem, podemos asseverar que:

I - A exclusão do crédito tributário dispensa o cumprimento das obrigações acessórias. 

II - A compensação independe de previsão legal expressa, posto que o instituto já se encontra amparado pelo Código Civil. 

III - A decisão administrativa , ainda que objeto de ação anulatória, estingue o crédito tributário.

A II e III , são verdadeira e I é falsa 

B Os três enunciados são falsos 

C I e II , são verdadeiras e II é falsa 

D Os três enunciados são verdadeiros 

E I e II são falsas e III é verdadeira 



Questão 38: Com relação ao crédito inscrito na divida ativa, que goza de presunção de certeza e liquidez e tem efeito de prova pré-constituida, é correto afirmar que: 

A Não está sujeito à prescrição

B Suspende a prescrição por cinco anos 

C Suspende a prescrição por cento e oitenta dias ou até a distribuição de execução fiscal 

D Suspende a decadência por cinco anos 

E Suspende a decadência por cento e oitenta dias ou até a distribuição da execução fiscal 



Questão 39: Sobre a compensação do crédito fiscal tributário é incorreto afirmar que exige para seu exercício :

A Crédito vencido ou vincendo, lei autorizada e liquidez da divida 

B Reciprocidade das obrigações, liquidez das dividas e lei autorizadora 

C Reciprocidade das obrigações crédito líquido e certo vencido ou vincendo 

D Decreto executivo autorizador, liquidez das dividas e crédito vencido ou vincendo 

E Previsão legal, crédito vencido ou vincendo sobre o qual não se tenham operado os efeitos das decadências 



Questão 40: União, Estado, Municípios e Distrito Federal: 

A Podem delegar capacidade para instituir, arrecadar e fiscalizar um tributo

B Podem delegar capacidade para arrecadar e fiscalizar um tributo 

C Podem delegar capacidade para instituir e arrecadar um tributo 

D Podem delegar capacidade para instituir e fiscalizar um tributo

E Não podem delegar capacidade tributária ativa 



Prova A2 - Direito Constitucional e Administrativo



Questão 41: Assinale a assertiva correta:



A Segundo o entendimento dominante da jurisprudência os tratados são adotados de hierarquia superior à da lei 

B O regulamento de execução goza de preeminência em relação ao regulamento autorizado e ao regulamento delagado no modelo constitucional brasileiro 

C Os tratados inernacionais que instituam direitos individuais são dotados de hierarquia consititucional 

D O regulamento delegado constitui categoria expressamente prevista no ordenamento constitucional brasileiro 

E O texto constitucional não admite a delegação legislativa em matéria de lei complementar 



Questão 42: Quanto ao controle de constitucionalidade , assinale a assertiva correta: 

A Compete ao Senado Federal suspender a execução de lei ou ato normativo federal, estadual ou municipal que teve sua inconstitucionalidade declarada pelo Supremo Tribunal Federal no caso de concreto ou em processo de controle abstrato de normas 

B A declaração de inconstitucionalidade incidental nos Tribunais poderá dar-se mediante decisão das Turmas ou dos demais órgãos fracionários 

C No caso de suspensão de execução da lei ou ato normativo declarado inconstitucional, poderá o Senado Federal suspender o ato normativo impugnado, admitindo-se inclusive que se suspenda apenas uma ou algumas das disposições declaradas inconstitucionais pelo Supremo Tribunal Federal 

D O ato do Congresso Nacional que suspende ato normativo que exorbite os limites do Poder Regulamentar pode ter a sua legitimidade aferida pelo Supremo Tribunal Federal 

E A decisão sobre a incompatibilidade entre o direito ordinário pré-constitucional e norma

constitucional há de ser proferida pela maioria dos membros do Tribunal ou de seu órgão especial.



Nas questões 43 a 50, assinale a assertiva correta: 



Questão 43: 

A A declaração de inconstitucionalidade proferida na ação direta da inconstitucionalidade tem eficácia ex.tun.desfazendo ipso jure todos os atos singulares praticados com base na lei inconstitucional 

B A Declaração de inconstitucionalidade proferida na ação direta de inconstitucionalidade ou no controle incidental tem eficácia ex.nunc 

C Se o Supremo Tribunal Federal julgar improcedente a ação declaratória de constitucionalidade, deverá declarar a inconstitucionalidade da norma que se leve a sua declaração de constitucionalidade requerida; 

D Na decisão definitiva de mérito proferida na ação direta de inconstitucionalidade, o Supremo Tribunal Federal poderá declarar a inconstitucionalidade de normas com eficácia ex tunc

E O Supremo Tribunal Federal tem jurisdição para fiscalizar a validade das normas aprovadas pelo poder constituinte originário



Questão 44: 



A O Estado-membro no uso de sua autonomia pode adotar a forma parlamentar de Governo 

B O modelo de iniciativa legistiva adotado pela constituição federal não vinculada o constituinte estadual podendo este fixar sisstema diverso, especialmente no que respeita às iniciativas privadas do Poder Executivo

C Os Estados podem instituir controle abstrato de normas para aferição de legitimidade do

direito municipal em face da Constituição Estadual ou da Cosntituição Federal 

D Lei Orgânica do Distrito Federal deverá dispor sobre a organização e a competência de

Justiça do Distrito Federal e Territórios 

E A Constituição do Estado-membro pode exigir que o processo -crime contra o Governador do Estado dependa da autorização específica da Assembléia Legislativa 



Questão 45: 

A Entre os princípios fundamentais da ordem constitucional , no que respeita às relações internacionais, não se encontra a concessão de asilo político

B O texto constitucional reconhece expressamente a possibilidade de transferência de parcela de soberania a entes supranacionais

C A igualdade entre os Estados é princípio fundamental da República Federativa e suas relações internacionais 

D O direito editado por autoridades supranacionais integra a ordem jurídica brasileira independentemente de qualquer processo de recepção ou de transformação 

E Os princípios gerais de direito internacional público tem preeminência em relação ao direito positivo ordinário no sistema constitucinal brasileiro



Questão 46: 



A São bens da União as ilhas fluviais e lacustres; 

B São bens da União as terras devolutas indispensáveis à defesa das fronteiras, das fortificações e construções militares, das vias federais de comunicação e à preservação ambiental 

C Pertencem aos Estados as terras tradicionalmente ocupadas pelos índios 

D São bens dos Estados os potenciais de energia hidráulica

E São bens do Estado recursos minerais 



Questão 47: 

A No caso de alegada violação aos chamados "princípios sensíveis", a decretação da intervenção federal dependerá de provimento, pelo Superior Tribunal de Justiça, de representação do Procurador Geral da República

B No caso de recusa à execução de lei federal , a intervenção depende de provimento, pelo Supremo Tribunal, de representação do Procurador Geral da República 

C Constitui fundamento suficiente para a decretação da intervenção do Estado a não-aplicação do mínimo exigido da receita municipal da manutenção e desenvolvimento do ensino 

D Em todas as hipóteses de intervenção, deverá o decreto presidencial ser submetido ao Congresso Nacional ou à Assembléia Legislativa 

E Cabe à Advocacia-Geral do Estado formular a representação perante o Tribunal de Justiça para assegurar a observância pelos Municípios de princípios indicados na Constituição Estadual, ou para prover a execução de lei 



Questão 48: 

A  O princípio da presunção de inocência consagrado na Constituição não permite que se

proceda ao lançamento do nome do réu no rol dos culpados após a sentença de pronuncia no processo penal

B  Segundo a juisprudência do Supremo Tribunal Federal, a escuta telefônica poderá ser efetivada, para fins de investigação criminal, desde que devidamente autorizada pelo juíz 

C  O princípio da presunção da inocência não é compatível com a prisão cautelar

D  Nos termos da Constituição Federal, os direitos previstos em Tratados tem hierarquia constitucional 

E  Segundo a jurisprudência do Supremo Tribunal Federal, o legislador ordinário não pode, tendo em vista o princípio constitucional da individualização da pena estabelecer que determinados crimes serão submetidos a regime exclusivamente a regime prisional fechado



Questão 49: 

A  Medida Provisória não pode instituir crime ou fixar pena. 

B  Decretos regulamentares podem estabelecer restrições ou limitações a direitos individuais 

C  Medida Provisória pode dispor sobre matéria reservada à lei complementar, desde que a sua conversão em lei se opere mediante decisão da maioria absoluta dos membros de cada uma das Casas do Congresso Nacional 

D  Segundo a jurisprudência do Supremo Tribunal Federal, os direitos e garantias individuais gravados com a cláusula pétrea são apenas aquelas constantes do art.5o da Constituição 

E Emenda Constitucional não pode alterar disposição transitória da Constituição 



Questão 50: 

A  A sanção do Presidente da República a projeto de lei pelo Congresso Nacional é hábil e

convalidar eventual vício de iniciativa

B  É admissível a rejeição pelo Congresso Nacional de veto total a um projeto de lei 

C  A Consituição Federal assegura iniciativa popular também para as Emendas Constitucionais 

D Segundo a orientação do Supremo Tribunal Federal, não podem ser objeto de medida provisória as matérias que não podem ser objeto de delegação 

E O Presidente da República pode retirar da apreciação do Congresso Nacional medida provisória recém-editada 



Questão 51: As seguintes afirmativas sobre órgão público são corretas, exceto 

A Integra estrutura de uma pessoa jurídica 

B Possui patrimônio próprio

C Pode expressar capacidade judiciária 

D Não possui personalidade jurídica 

E Apresenta competência própria



Questão 52: Sobre o regime jurídico-administrativo, assinale a opção falsa: 

A A administração pública em qualquer relação jurídica, exerce em diversos graus, os seus

privilégios 

B O ato expropriatório é característico do regime jurídico-administrativo 

C A supremacia do interesse público sobre o particular justifica a adoção de atos arbitrários pela adiministração pública 

D A discricionariedade, característica do regime judríco-administrativo, justifica o não-exame pelo Poder Judiciário, do mérito do ato adiministrativo 

E As restrições que limitam a atividade administrativa podem ser burladas mediante atos decorrentes do desvio de finalidades 



Questão 53: Ato unilateral, discricionário, precário "intuitu personae" precedido de licitação. Este conceito refere-se à: 

A Permissão

B Concessão

C Direito real de uso

D Delegação 

E Autorização 



Questão 54: Quanto ao contrato adiministrativo, é falso afirmar:

A Não são suscetíveis de alteração unilateral as cláusulas econômico-financeiras do contrato 

B A ocorrência do fato do príncipe justifica a revisão contratual 

C Independe do limite a alteração quantitativa do contrato administrativo 

D A imprevisibilidade é requisito para a aplicação da teoria da imprevisão 

E A mutabilidade do contrato administrativo permite a manutenção do respectivo equilíbrio econômico-financeiro 



Questão 55: A função pública expressa o exercício de atribuições do Estado pelo servidor. Assim, a função pública se caracteriza do seguinte modo: 

A Natureza unilateral, de direito público e legal

B Natureza bilateral, de direito privado e contratual 

C Natureza unilateral, de direito público contratual 

D Natureza unilateral , de direito privado e legal 

E Natureza bilateral, de direito público e contratual 



Questão 56: O regime único, denominado estatutário, tem as seguintes características, exceto: 

A Aposentadoria com proventos integrais 

B Ingresso mediante concurso público 

C Remuneração fixadas em lei 

D Fixação em lei, do quantitativo de cargos públicos 

E Possibilidade de ajuizamento de dissídio coletivo 



Questão 57: Na licitação, entende-se o ato de adjudicação como o(a) : 

A Julgameno das propostas na modalidade concorrência 

B Reconhecimento da hipótese de inexigibilidade da licitação 

C Ato formal, pela autoridade superior de reconhecimento da licitude da concorrência 

D Entrega, simbólica, do objeto licitado ao vencedor do procedimento 

E Reconhecimento da adquação do licitante aos termos do edital 



Questão 58: São exemplos de cláusulas exorbitantes nos contratos administrativos, exceto:

A Restrição à aplicação da exceção do contrato não cumpdrido

B Alteração unilateral 

C Retomadado objeto contratado 

D Aplicação de penalaidades

E Rescisão bilateral. 



Questão 59: Quanto à dispensa e inexigibilidade de licitação , é correto afirmar: 

A A enumeração legislativa das hipóteses de inexigibilidade é exaustiva 



B Singularidade do serviço é requisito essencial para o reconhecimento da situação de inexigibilidade por notória especialização

C Licitação deserta endende-se como aquela na qual os licitantes apresentam propostas com preços abaixo do mercado 

D É possível a inexigibilidade de licitação em serviços de publicidade 

E As hipóteses de dispensa de licitação têm caráter vinculado para Administração 



Questão 60: Em relação ao controle dos atos administrativos pelo Poder Judiciário, é correto afirmar:

A O ato discricionário é imune ao controle judicial 

B O controle se faz mediante o sistema de dualidade de jurisdição 

C A legalidade é o único aspecto a ser controlado pelo Poder Judiciário 

D É vedado ao Poder Judiciário apreciar o mérito do ato administrativo 

E O ato vinculado não pode ser controlado quanto aos elementos objeto e motivo 


